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SHAMBAR ECONÓMICO

ECONOMÍA, DEMOCRACIA
Y EMPLEO EN LA LIBERTAD

En reciente informe de “co-
yuntura económica” del 
GRLL, en base a la encues-

ta nacional de Enaho IV.T 2020 
(INEI, marzo 2021), se evidencia 
que, en la región, la población en 
mayor proporción no tiene con-
fianza o la tiene poca en las ins-
tituciones públicas y privadas. 
“Destacan” los partidos políticos, 
el Congreso de la República y el 
Poder Judicial. En Trujillo es ma-
yor la desconfianza que a nivel de 
la regional, pero en ambos ámbi-
tos es bien alta. 

En los cuadros que se mues-
tran con detalle en citado informe, 
se evidencia que la corrupción es 
el principal problema para ciuda-
danía, a nivel de región es 53% y 
provincia de Trujillo es 62%. Le 
sigue la delincuencia, pobreza y 
falta de empleo.

Asimismo, en La Libertad y 
Trujillo, poco más de la mitad de 
entrevistados apenas puede cu-
brir sus gastos con sus ingresos. 
Mientras alrededor de un tercio 
gasta sus ahorros y se endeuda 
para cubrir sus gastos. Solo un 

14% de entrevistados en la región 
indica que logra ahorrar, mien-
tras que el 11% es en Trujillo.

Los entrevistados indican que 
el monto mínimo mensual nece-
sario que requiere su hogar para 
vivir es de 1 662 soles en La Liber-
tad, y de 1 887 soles en provincia 

de Trujillo
Con los ingresos de su hogar, 

el 47% de los entrevistados en La 
Libertad estiman que viven más o 
menos estables, mientras que en 
provincia de Trujillo es el 41%.

Cuando se le preguntó a en-
trevistados, si la semana pasada 
tuvo algún trabajo, el 37% res-
pondió que no a nivel regional 
(42% a nivel de provincia de 
Trujillo). Y ante la pregunta de si 
esperaban retornar a su posición 
previa de trabajo dependiente o 
independiente, más del 96% dijo 
que no esperaba. 

Se puede inferir un aumen-
to apreciable en el desempleo, 
subempleo e informalidad regio-
nal. Dada las condiciones econó-
micas y sanitarias en la región (y 
país), para las elecciones de se-
gunda vuelta, se requieren cam-
bios sin duda, propuestas de pla-
nes claros y coherentes en el corto 
plazo para superar la situación 
actual de la mejor forma posible, 
y con un horizonte de sostenibi-
lidad.

Propuestas que fomentan la 

Econ. Francisco Huerta Benites
Director Instituto de Economía y 

Empresa - IEE

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LLooggrraa  aahhoorrrraarr  ddiinneerroo
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ssuuss  aahhoorrrrooss
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LA LIBERTAD - En la actual situación económica de su hogar:
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TRUJILLO - En la actual situación económica de su hogar:

si
63%

no
37%

LA LIBERTAD - La semana pasada, ¿tuvo Ud. algún trabajo? 
(Sin contar los quehaceres del hogar)

si
58%

no
42%

TRUJILLO - La semana pasada, ¿tuvo Ud. algún trabajo? (Sin 
contar los quehaceres del hogar)

LA LIBERTAD - En la actual situación 
económica de su hogar:
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democracia, fortalezcan los mer-
cados y que contribuyan a un Es-
tado fuerte (que cierre brechas, 

que las leyes se cumplan, contra 
la corrupción). Hay que crecer 
para distribuir, pero también hay 

que distribuir para crecer. Así ha-
brá crecimiento más balanceado 
con empleo e inclusión. 

TRUJILLO - En la actual situación 
económica de su hogar:
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